Urzad Miejski
w Sosnicowicach 44-153 Sosnicowice, Rynek 19

Sosnicowice, dnia 19.04.2013r.

ZP/6/2013

Odpowiedzi na pytania
dot.:
postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego nr ZP/6/2013 na
$wiadczenie ustugi odbierania | zagospodarowania odpadéw komunalnych powstajacych w

nieruchomosciach zamieszkatych na terenie gminy Sosnicowice,

Zgodnie z art. 38 ustawy — Prawo zaméwien publicznych ~ przekazujemy Paristwu pytania wykonawcow
wraz z odpowiedziami Zamawiajgcego.
Prosze o uwzglednienie tych wyjasnien przy sporzadzaniu oferty przetargowe;j.

Pytanienr 1

Prosze o wyjasnienie po czyjej stronie jest obowigzek wyposaienia w pojemniki na odpady zbierane
selektywnie w zabudowie jedno i wielorodzinnej?

Odpowiedi:

Wykonawca ma obowigzek dostarczenia nieodptatnie workéw na odpady selektywnie zbierane.
Natomiast wyposazenie nieruchomosci w pojemniki na odpady selektywnie zbierane pozostaje po stronie
wiasciciela nieruchomosci z tym, ze przedsiebiorca ma obowigzek umozliwi¢ mieszkaricom ich zakup lub
najem.

Rozdziat Il SIWZ ,Przedmiot zaméwienia” pkt 3 ppkt 6.

Pytanie nr 2

Prosze o potwierdzenie, ze odbiér odpadéw budowlanych na indywidualne zlecenie mieszkaricéw bedzie
odbywat si¢ za dodatkowa optata naleing wykonawcy?

Odpowiedz:

Odbidér odpadéw budowlanych odbywa¢ sie bedzie na indywidualne zlecenie mieszkarica, ptatne przez
Zamawiajacego wg ceny okreélonej zatacznikiem nr 9:

C10-Cgruz

lloraz ceny x i 100 za tone.

Rozdziat X1 ,,Sposéb obiiczania ceny ofertowej” pkt 1 Cgruz

Pytanienr3

Czy odbiér odpadéw ponad przyjeta norme tj. 60 litréw na osobe miesigcznie bedzie dodatkowo ptatny?
W jaki sposéb Zamawiajacy zamierza rozlicza¢ tego typu ustugi?

Odpowiedi:

Odbidér odpadéw ponad norme 60l na osobe bedzie ptatne wedtug cen okreslonych zafacznikiem nr 9

CS5 lub C6lub C7 przez zamawiajacego.

Rozdziat X1 ,,Sposob obliczania ceny ofertowej” pkt 1

€110, 120 lub €240 lub C1100

Pytanie nr4

Prosze o podanie podstawy prawnej na jakiej Zamawiajacy i3da przedtoienia do oferty oryginatu
pisemnego zapewnienia odbioru zmieszanych odpadéw komunalnych, odpadéw zielonych oraz
pozostatosci z sortowania przez przedstawicieli wihasciwej instalacji regionalnej lub zastepczej. Jest to
dokument, ktéry wykracza poza katalog dokumentéw jakich moze igdaé Zamawiajacy zgodnie z
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rozporzadzeniem prezesa Rady Ministréw z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie rodzajéw dokumentow,
jakich moie zada¢ Zamawiajacy od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogg by¢ skiadane.
Ponadto przywotane rozporzadzenie stanowi, ze dokumenty skitadane sy w oryginale lub kopii
poswiadczone]j za zgodnoéé z oryginatem przez wykonawce (wedtug wyboru wykonawcy), a Zamawiajacy
moze 23dac oryginaly jedynie wtedy, gdy ziozona kopia jest nieczytelna lub budzi watpliwosci co do jej
prawidtowosci.

W zwigzku z powyiszym prosze o wykreélenie przedmiotowego wymogu lub dopuszczenie
przediozenia kopi zapewnienia ze strony wlasciwej instalacji przed podpisaniem umowy o0 udzielenie
zamowienia publicznego.

Odpowiedi:

Zamawiajacy iada przedtoienia do oferty pisemnego zapewnienia odbioru odpadéw komunalnych
przez przedstawicieli wtasciwej instalacji regionalnej lub zastepczej na podstawie art.1 pkt 1 ppkt 5
rozporzadzenia Prezesa Rady Ministréw z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie rodzajéw dokumentéw, jakich
moze zada¢ zamawiajacy od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogg by¢ sktadane ,opisu
urzadzen technicznych oraz érodkéw organizacyjno — technicznych zastosowanych przez wykonawce
dostaw lub ustug w celu zapewnienia Jakosci oraz opisu zaplecza naukowo-badawczego posiadanego
przez wykonawce lub ktére bedzie pozostawato w dyspozycji wykonawcy.

Zamawiajacy okreslit w rozdziale V. Wykoz oswiadczert i dokumentdw, jakie majq dostarczyé
Wykonawcy w celu potwierdzenia spetniania warunkéw udziatu w postepowaniu w czesci UWAGA pkt 1.
Dokumenty wymienione w pkt V winny by¢ przedstawione w formie oryginatu lub kserokopii
poswiadczonej przez Wykonawce za zgodnosé z oryginatem.

Pytanienr5

W specyfikacji Zamawiajqcy przewidziat, 2e 30% zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy zwrici
w ciggu 15 dni po uplywie rekojmi za wady. Wskazana regulacja jest niezgodna z art. 151 ust. 2 Prawo
zamowieri publicznych. Przepis ten umosliwia zatrzymanie zabezpieczenia po wykonaniu umowy w celu
zabezpieczenia roszczen z tytutu rekojmi za wady, jednakie rekojmia za wady wystepuje przy umowach
dostawy (sprzedaiy — art. 556 k. c. i nast.), umowy o wykonanie dzieta (art. 638 k. c.), wykonaniu obiektu
budowlanego (art. 656 k. c.), lecz nie przy $wiadczeniu ustug. Brak jest podstaw, aby art. 151 ust. 2 Pzp
interpretowac w sposéb rozszerzajacy, gdyz ma on charakter rejestracyjny dla wykonawcow. Takie w
literaturze podkreéla sig, ze nalezy pamigta, e nie kaide zaméwienie bedzie objete rekojmia. Stad,
zawierajac zapisy o pozostawieniu zabezpieczenia na okres rekojmi, ktérej w rzeczywistosei nie bedzie ().
Pirég, Prawo zaméwier publicznych, Komentarz do art. 151, Warszawa 2012).

W zwigzku z powyzszym, prosze o modyfikacje tresci SIWZ: ,Zabezpieczenie nalezytego wykonania
umowy w wysokosci 100% zostanie zwrécona w terminie 30 dni od dnia wykonania zaméwienia i uznania
przez Zamawiajacego za nalezycie wykonane”.

Odpowiedi:

Zamawiajacy dokona zmiany w SIWZ w rozdziale Vil »~Wymagania dotyczace wadium oraz
zabezpieczenia naleiytego wykonania umowy” poprzez zmiany zapiséw na »Zabezpieczenie nalezytego
wykonania umowy w wysokosci 100% zostanie zwrécona w terminie 30 dni od dnia wykonania
zamdwienia i uznania przez Zamawiajgcego za nalezycie wykonane”.

Pytanie nr 6

Prosze o wyjasnienie, czy zalgcznik nr 5 do SIWZ nalezy wypetni¢, czy tez jedynie opatrzyé podpisem
0s0b uprawnionych do wystepowania w imieniu wykonawcy?

Czy Zamawiajacy dopuszeza mozliwoéé wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w
formie gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej wedtug wzorcéw stosowanych przez ubezpieczycieli lub
banki, przy zalozeniu ze gwarancja bedzie zawierata klauzule o nie odwotywalnosci i bezwarunkowej



wyplacie przez gwaranta na pierwsze pisemne igdanie Zamawiajacego kwoty zabezpieczenia, w
wysokosci wskazanej w zgdaniu.
Odpowied::
Zatacznik nr5 do SIWZ - wzér gwarancji nalezy opatrzy¢ jedynie podpisem.
Zamawiajacy dopuszcza mozliwoséé wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w formie
gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej wedtug wzorcow stosowanych przez ubezpieczycieli lub
banki, przy zalozeniu ie gwarancja bedzie zawierafa klauzule o nie odwotywalnoéci i
bezwarunkowej wyptacie przez gwaranta na pierwsze pisemne Zadanie Zamawiajgcego kwoty
zabezpieczenia, w wysokosci wskazanej w #adaniu.

Pytanienr 7

Prosze o wyjasnienie w jakim celu Zamawiajgcy 2ada podania w wykazie wymaganego sprzetu
numerdw rejestracyjnych pojazdéw. Wykaz samochodéw przeznaczonych do obstugi zamdwienia ma
jedynie umozliwi¢c ewentualng weryfikacje zaréwno oczekiwanych wymagan, co do parametréw
samochoddw, jak i faktu dysponowania nimi przez wykonawce. W tresci SIWZ wynika, ze nie ma
bezwzglednego obowigzku uzycia do realizacji umowy samochodéw oznaczonych, co do toisamogtci
podanych w wykazie, lecz mozna uiyé innych, spetniajacych wymagania Zamawiajacego, bowiem nie
numery rejestracyjne samochodéw, lecz ich rodzaj ma znaczenie dla realizacji umowy. Ewentualna zmiana
samochodéw na inne, przy zachowaniu tych samych parametréw, nie bedzie stanowi¢ zmiany istotnych
postanowiert umowy.
Odpowiedi:

Zamawiajacy, Zada podania numeréw rejestracyjnych samochodéw w wykazie sprzetu, aby miat
mozliwo$¢ weryfikacji wykazanych pojazdéw.

BURMI %

Ma oncrek

Kopia:
a/a

Sporzadzita:
Podinsp. ds. gospodarki odpadami
Dorota Marulewska



